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A termésbecslés uj rendje.
Minden jnezőgazdasági államban kor­

mányzati gondok közé sorozták annak a 
nehéz kérdésnek a megoldását, hogyan 
lehetne szabatos adatokat kapni, legalább 
a gabonanemüeknek egyévi terméshoza­
máról ? És pedig nemcsak arra az időre, 
amikor már zsákban az Isten áldása, ha­
nem hogyan lehetne szabatosan kalkulálni 
a várható termést, hogy a kereskedelem 
ezeknek az adatoknak az árképződésre 
hasznukat lássa.

Nagy gazdasági érdek függ attól hogy 
mennyire emberileg lehetséges, szabatos 
adatok alapján a várható termésmennyi­
séget kalkulálhassuk, a vetés állásáról 
hűséges jelentéseket kapjunk. Mert hisz 
maga termelés sikere, ha az értékesítési 
viszonyok kedvezőtlenek, nem jelenti egy­
ben a földmÍvelő boldogulását. Csak 
mindkettő együttvéve. Azért e lap ha­
sábjain, számot vetve azokkal a nehézsé­
gekkel, melyekkel a termésbecslés bármily 
gonddal ejtessék is meg mindég jár, 
teljes mértékben honoráltuk a földmivelés- 
ügyiminiszternek azt a törekvését, hogy 
ez az intézmény évről-évre a kereskedők 
és a gazdák óhajtásai szerint tökélete­
sedjék.

De valóban azt kell mondanunk, hogy 
ez az organizálás csak most vált tökéle­
tessé. Igen sok változás történt a termés­
jelentésekre és becslések bejelentésére.

Az újítások során az első lényeges 
változtatás az,, hogy a bevetett területet,

nem mint eddig háromévenként, hanem 
minden évj'unius 15-ikeig a statisztikai 
hivatal állapítja meg és publikálja.

Serényi földmivelésügyi miniszter 
1800-ra növelte a gazdasági tudósítók 
számát kik vidékek szerint vannak elosztva 
az országban. Nem úgy lesz tehát, mint 
eddig volt, hogy inig egy-egy járásban 
három-négy, olykor több tudósitó is volt, 
viszont egész járások maradtak olyanok 
honnét fölhasználható adatot nem kapott 
a statisztikai központ. Most még a járások 
is kisebb körökre oszlanak s a szerint 
kisebbek-nagyobbak, amint a termelés 
kiterjedése és a közlekedési viszonyok 
fejlettsége kívánja.

A főszempont az, hogy minden gaz­
dasági tudósitó a maga területét bejár­
hassa, és a termelési viszonyokat figye­
lemmel kisérhesse.

Az is növeli az adatok megbízhatóságát, 
hogy a megyebeli eredményeket, a beér­
kezett jelentések alapján felelős állami 

I közeg, a gazdasági felügyelő sommázza 
és dolgozza föl s ha kétsége van, miután 

í a megyében úgyis állandóan utón van, 
az adatokat helyszíni szemléje alapján 

i megkorrigálhatja.
Ekként az egész országra vonatkozó 

adatoknak a földmivelésügyi minisztérium 
mezőgazdasága statisztikai osztálya ré­
széről való földolgozása gyorsabb és pon­
tosabb lesz. Ezzel a reformmal lehetőve 
vált az is, a statisztikai ügyosztály az 
egész földmivelésügyet érdeklő összes

ágakra vonatkozó statisztikai adatokat 
összegyüjthesse és feldolgozhassa.

Megjegyezzük, hogy az újjászervezést 
megelőzte egy országos ankét, melyen 
nemcsak a gazdatársadalmi szervezetek, 
de a gabonakereskedelem, a tőzsde kép­
viselő. is résztvettek. És ezen az ankéten 
elhangzott s különféle érdekeket szolgáló 
és keresztül vihető kívánságokat tekintetbe 
vették; emellett összegyűjtötték a nagyobb 
és kizáróan mezőgazdasági országoknak 
a vetésjelentés, termésbecslés, a termelési 
statisztika adatszerzéseire vonatkozó mód­
szereket és eljárásokat.

A mezőgazdasági statisztikai szolgá­
latnak mai uj rendje körülbelül olyanforma 
lesz, aminő Németországban és Argentí­
nában. Mindkét országban a gazdák 
adják a termésjelentések, becslések adatait 
és pedig kétféle módon. Németországban 
vagy a járás birtokosai küldik meg azokat 
a Gutsbezirnek (a földesúri kerület élő- 
járóinak) vagy pedig nem egyes gazda, 
hanem a helység gazdáiból alakított bi­
zottság gyűjti egybe az alapvető jelentések 
adait és szolgáltatja be a hatóságnak. A 
berlini birodalmi statisztikai hivatal végzi 
a végleges összeállítást és a szövetség­
tanács, mint döntő szerv, vizsgálja fölül. 
A tiz legkisebb állam kivételével, a többi 
állam terméseredményeit maga jegyzi és 
számítja ki. Ezeket az eredményeket 
som máza aztán a berlini statisztikai kö­
zéppont.

Argentínában szintén tudósítók vannak, 
akiket ott levelezőnek címeznek, A levelező

TARCA.
GAVALLÉR AV1ÁT1KUS.

Irta: Pierre Miile.
— Hol vagyunk ? kérdezte már huszadszor 

a kis Préfail báróné a röpiilőgép vendégülésén 
gondosan beburkolózva.

Létráin René, a hires pilóta a gépet kor­
mányozva, udvariasan és pajzánul jegyezte meg :

— A ködök honának kellő közepében és 
kétszázötven méter magasan . . . hogy is mond­
jam csak mi fölött.

— Kedves barátom, mondta Préfail báró 
hangos nevetés közt, engedd meg hogy kimond­
jam, hogy a te nyugodt magatartásod engemet 
egyenesen kétségbe ejt. Hajnalban szálltunk fel 
Issyben s ime már hat óra óta lebegünk ég és 
föld közölt pedig kilenc óra tájban földre száll 
haltunk volna Vernonban.

— Az teljes lehetetlen volt, barátom, felelte 
René, Az erős szél, mely addig nyugat felé 
hajtott bennünket, éppen akkor hirtelen északra

fordult a mellett sürü köd fogott körül bennünket. 
Mig ez el nem oszlik, istenkisértés volna a le­
szállást megkisérlenni. Nincs mit tennünk, ebben 
a magasságban kell maradnunk, hol sem fák, 
sem gyárkémények nem fenyegetnek bennünket.

— És ha a köd késő éjjelig tart ?
— És még csak három óra és ezekben a 

szép májusi napokban a nap nem nyugszik le 
öt órakor. Van elég időnk a megfontolásra. És 
aztán én vagyok a ur az én hajómon. Ez a 
száztizenkekettedik felszállásom és soha sem 
történt semmi bajom.

— Én bizony szeretnék már innen szaba­
dulni, hangzott a kis báróné panaszos szava.

Létráin tudott még szép szavakat találni 
vendége megnyugtatására. Nyugodtsága azonban 
a leghevesebb düht palástolta a fölött, hogy 
alapjában véve ő sem tudta magát tájékozni, 
sejtelme sem volt róla, hogy merre járnak.

S a dolog annál boszaütóbb volt, mert szá­
mitól! rá, hogy ezzel a felszállással végkép 
meghódítja a báróné szivét. — Ez a meg­
hívás a légi útra, melynek már sok szép 
asszonynál kitapasztalta a mindig biztos hatását,

lelkes fogadtatásra talált. Az asszonyka követelte 
ugyan, hogy a férje is vele menjen, de mit 
is tehetett volna mást, ha nem akarta magát 
kompromittálni ?

" Létráin tapasztalásból tudta, hogy a légkör 
felsőbb rétegeiben a férjek éppen nem tudnak 
előnyösen viselkedni és a leszállást követő nap 
gyakrán végzetes a becsületökre nézve. És ime 
a helyett, hogy könyedén szálldogálna a derűs 
égbolt alatt s azzal legyőzhetetlen nimbuszszal 
jelennék meg a fiatal nő előtt, melyen a lég­
hajósok a hőstenorokkal osztozkodnak: ez a 
hülye köd tétlenségre kárhoztatja őt s a férj 
éppen nem mulasztja el sűrűn hangoztatni ennek 
a hejzetnek nevetségességét.

Préfail és neje megadva magukat sorsuknak, 
egymáshoz bújtak a takarók alatt, és hősies 
vidámságot mutattak elhalmozták gunynyal a 
szerencsétlen pilótát, ki bosszúsan nézte a há­
zastársak meleg vonzódását egymáshoz. Fölös­
legesnek érezte a röpülőgépen magát.

Hirtelen aranyos napsugár törte át a ködöt 
s a föld helyenként előtűnt hullámzó kalász-ten­
gerével, buja zöld rónáival.

OLCSÓ 
PÉNZ!!

, kötvény, jelzálog és törlesztéses
Jetáblázásoknál adós semmiféle bélyeg- (d

mérsékeli kamat iUetókel vagy má5 költséget nem fizet!
mellett nyújtunk A Mindszenti Takarékpénztár igazgatósága.
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sok üres lapot kap, melyek illető rovatait 
gyarmatosok töltik ki a maguk termésére 
vonatkozó adataival. Ezeket a levelező 
összegyűjti lajstromozza s beküldi az 
országos bizottságnak, mely legfőbb ellen­
őrző szerv. A vetések állásáról havonta 
adnak ki jelentést s négy fokozatban: 
igen jó, rendes, rossz. (Nálunk öt fokozat 
lesz a jövőben : kitűnő, jó, középszerű, 
gyönge és rossz. Ezeket is Comission 
Generale revideálja, hagyja jóvá épp úgy, 
mint a termés megállapítás és hírszolgálat 
egyéb adait. A termésre vonatkozó ada­
tokat azonban nem a levelező végzi, hanem 
a cséplőgéptulajdonosok. És ez az mód­
szer Argentínában fényesen beválik, ahol 
mindent géppel csépelnek. A gépészek 
kötelesek a cséplési üzemnél pontosan 
följegyezni a csépelt gabonanemü mennyi­
ségét, azok végzett munkájokért az igaz­
gatóságtól gépet kapnak ajándékba. — 
Ebből a módszerből Serényi földmivelés- 
ügyi miniszter hozzánk átplántálta a lel­
kiismeretesen fáradozó gazdasági tudósí­
tónak géppel, gazdasági eszközökkel való 
jutalmazását.

A várható termésre és eredményre 
vonatkozó hírszolgálat végleg szervezve 
van és az első számszerű adatokat junius 
28-án teszik közzé. Ha tudjuk, hogy 
néhány óra, egy hőütés mennyire romba 
dönt nálunk minden kalkulációt, csak 
helyeselhetjük, ha az úgyis labilis értékű 
előleges termés kiáltások sommázatától 
a gazdát és a spekulációt is megkímélik. 
S csak akkor teszik közzé az elsőjelentést, 
mikor a búzatáblák szélén a kaszát feni 
a munkába készülő arató.

Újdonságok.
— Főispáni kinevezések. Dr. Cicát- 

ricis Lajos, Csongrádvárinegye főispánja tör­
vényadta jogánál fogva Dr. Schulcz Lajos 
várni, árvaszéki ülnököt tb. árvaszéki , elnökké 
kinevezte s az árvaszék vezetésével Ónody 
Géza elnöknek betegsége miatt történt tartós 
szabadságolása okán — megbízta. Ugyancsak

— Éljen nap ! kiáltotta Létráin kitörő öröm­
ben s a fiatal pár vele együtt üdvözölte az 
előtűnt napot.

— De hisz ez az én Normandiám ! mondja 
Préfail . . . határozottan ráismerek ! Dieppe 
környékén lehetünk.

Pár pillanat alatt az egész égbolt kiderült. 
Elamoda, a távolban sötét kéksáv szegélyezte a 
szemhatárt. ,

— A tenger ! kiáltott fel Préfail né élénk 
tapsok között.

— De, hé öregem ! szólt közben Préfail, ki 
nem osztozott egészen neje elragadtatásában. 
Ne csinálj ostobaságot. Mi nem ragaszkodunk 
határozottan hozzá, hogy átkeljünk a csatornán.

— Légy nyugodt, nyulszivü, vágta vissza 
Létráin, hogy kisebbítse őt neje szemei előtt; 
hiszen alig van szél; keresünk egy szép kis 
zugot ahol leszálhassunk anélkül hogy kárt 
tennénk a vetésekben.

A repülőgép eközben lassan közeledett a 
föld felé s könnyű szellő által hajtva távozni 
kezdett a tengerparttól olyan lassú siklással, 
hogy egy ember gyalogosan is versenyt tarthatott 
volna vele.

A közel levő föld láttára nyugodtan vissza­
nyerte a kis báróné minden gondatlanságát és 
majdnem sajnálta, hogy az ut vége felé közeledik. 
A vidék váltakozó panorámája sürü elragadtatást 
váltott ki belőle, mi tetőfokra hágott nála, mikor 
egy hatalmas kiterjedésű rózsaligetet pillantott 
meg, tele felséges kinyílt rózsákkal.

— Oh, nézd csak Jacques, mondta a férjének, 
azt mondaná az ember, hogy megannyi mosolygó 
piros ajk ! Sohasem láttam ennyi és ilyen pompás 
rózsát!

— Óhajtja közelebbről látni őket kérdezte 
Létráin.

árvaszéki tb. ülnökké nevezte ki Dr. Kövér 
Imre várni, aljegyzőt és szolgálattételre az árva­
székhez beosztotta. Az ujonan kinevezett tiszt­
viselők hivatali esktijöket e hó 19-én tették le 
az alispán színe előtt s beosztás szerinti hivatali 
állásukat nyomban el is foglalták.

— Szeged a járások beosztása ellen. 
Lapunk olvasói előtt ismeretes, hogy Csongrád- 
vármegye törvényhatósági közgyűlése a járások 
beosztása kérdésében olyan határozatot hozott, 
hogy Sövényháza község a tiszántúli, Kistelek 
pedig a csongrádi járáshoz csatoltatnék. Ez 
ügyben most megszólalt Szeged városa is s 
Szeged polgármestere előterjesztést tett a város 
törvényhatózági bizottságának az iránt, hogy 
tiltakozzék vármegyénk ama határozata ellen, 
melylyel Kisteleket a dorosmai járásból a cson­
grádi járásba helyezte át, mert ez a határozat 
Szeged városra sérelmes és fölhívja a város 
törvényhatóságát az iránt, hogy a vármegyei 
határozat jóváhagyása ellen írjon föl a belügy­
miniszterhez és Szeged országgyűlési képviselőit 
is kérje fel, hogy a határozat megsemmisítése 
érdekében járjanak közbe. — Régi keletű már 
e két városnak: Szeged és Szentesnek egy­
mással folytatott harca. Nehéz eldönteni: kinek 
van igaza. Annyi bizonyos, hogy a jelen eset­
ben Szegednek éppen nincs, mert a város ér­
dekeit a legtávolabbról Sem érinti a nehézmé- 
nyezett határozat, amelynek jóváhagyása érde­
kéből Szentes városa s a vármegye vezetősége 
mindent elkövet.

— Névnapi tisztelgés az alispánnál.
Sándor napja alkalmából úgy a vármegyei, mint 
a városi tisztikar a főjegyzők vezetése mellett 
szerencsekivánataikat fejezték ki Dr. Nagy 
Sándor alispán előtt. Az alispán az üdvözlő 
szavakra igen meleg hangon válaszolt s bizto­
sította a tisztikart jóindulatú barátságáról.

— Kir. tanfelügyelőség Szentesen. 
Mint bennünket értesítenek, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a vármegye közönségéhez 
intézett leiratában tudatja, hogy Szentesen egy 
tanfelügyelőség, esetleg egy kirendeltség rend­
szeresítése elhatároztatott. A szükséges tárgya­
lásokat a vármegye alispánjával a miniszteri 
kiküldött rövid időn belül megkezdi, aminek a 
legnagyobb valószínűség szerint az lesz az ered­
ménye, hogy a kir. tanfelügyelőség hamarosan 
fel lesz állítva.

És anélkül, hogy az asszonyka feleletét be­
várta volna majdnem a föld felületéig leeresztette 
a gépjét, mely felé mintegy felemelkedni látszott 
az egész rózsaültetvény, mint valami láthatatlan 
kéz által felnyujtott óriás bokréta.

— Oh milyen kedves ön ! Köszönté meg a 
báróné.

Letraint e hízelgő szavakra fenséges sugalat 
szállta meg.

— Tépek egy bokrétát magának belőle! 
mondta lelkesülten.

— Megtiltom önnek, René! szólt Préfaiiné. 
Hogy gondol ekkora veszélyre. Nem akarom, 
hogy én miattam a nyakát törje ! . . . nem . . .

Préfail fiatal ember ruhájába akart kapasz­
kodni, de az egy hatalmas ugrással a földön 
termett. Ezzel a hősieséggel vissza akarta szerezni 
már-már tünedező nimbuszát, arról azonban egé­
szen megfeledkezett könnyebül ve hirtelen a 
magasba fog szállni.

A Préfail és neje rémült kiáltozásai téritették 
magához. Kiáltozott Préfailnak, hogy üljön a 
kormányhoz és tartsa féken a rakoncátlan szár­
nyast. Préfail maga is elég ügyes pilóta volt, 
most azonban elvesztette lélekjelenlétét s a 
repülőgép egyre sebesebben szállt tova.

Létrán késő éjjel vergődött vissza Párisba, 
borzasztó éjszakája volt, fel-fel riadva szüntelen 
két áldozatának a véres holttestét látta maga 
előtt.

Másnap délben végre táviratot kapott : „Min­
den rendben van. Beauvaishoz közel földet ér­
tünk. Fogadja hálánkat a szép légi utért. Semmi 
bajunk, a repülőgépet azonban erősen megsérülve 
küldjük Önnek vissza a mai gyorsvonattal.“

— Elmaradt társasestély. A ma este 
megtartani szándékolt társasestélyt — a még 
mindig uralgó kanyaró miatt — a rendezőség 
bizonytalan időre elhalasztotta.

— Népgyülés. Ma egy hete tartott a mind­
szenti függetlenségi párt a piactéren népgyülést 
az általános, egyenlő és titkos választójog érde­
kéből. A népgyülésen való megjelenését Nagy 
György dr. is kilátásba helyezte, azonban köz­
bejött akadályok miatt azon még sem jelenhe­
tett meg. A népgyülés szónokai voltak: Lajos 
Dénes a függetlenségi párt, Csíz m a d i a Sán­
dor a szociáldemokrata párt és Szathmáry 
J. Károly a választójogi szövetség nevében. A 
templomból hazatérő békés polgárok lassan 
gyülekeztek a szónoki emelvény körül, de a 
népgyülést megzavarta a közben megeredt eső. 
A szónokok azonban derekas munkát végeztek. 
Elmondták sablonos beszédjüket, amely után 
határozatba ment, hogy a véderőjavaslatok tör­
vénybe iktatása ellen tiltakozik a népgyülés, 
ellenben követeli az általános választójog mi­
előbbi törvénybeiktatását. — Mint értesülünk, 
mához egy hétre Szentesen lesz hasonló irányú 
népgyülés.

— Értesítés. Az Önsegélyző Szövetkezet 
igazgatósága ezúton is értesíti részvényesit, hogy 
a lejárt ciklus hetibetétjeinek s az osztaléknak 
kifizetése f. hó 25-én hétfőn és 27-én szerdán 
reggel 8-tól 11 óráig történik az intézet helyi­
ségében.

— Drágul a pörösködés. Régen szálló 
ige volt az, hogy egy pofonért öt forintot kellett 
fizetni. A bíróság néha bizony erre a theóriára 
rátévesztett, s egy pofonért a körülményekhez 
képest jóval nagyobb büntetést is kiszabott. A 
legutóbbi időkben meg az ügyvédi munkadijak 
voltak 10 koronájával megállapítva. A szegedi 
kir. törvényszék területén levő összes járásbíró­
ságoknál az volt a gyakorlat, hogy tárgyaláson­
ként 15 koronát állapítottak meg, csak a szen­
tesi kir. járásbíróságnál maradt meg továbbra 
is a 10 koronás tarifa. Ezen az anomálián se­
gített Engel thaler László büntető járásbiró 
s folyó évi március hó 1-től kezdve ügyvédi 
ténykedésekért esetenkint 15 koronát állapit meg. 
Hiába! Drágul minden, emelkedik az ára min­
dennek, emelkedni kell a tarifának is . . .

— Közgyűlés. A mindszenti „Katholikus 
kör rendes évi közgyűlését ma d. u. 4 órakor 
tartja saját helyiségében, melyre a kör tagjai ez 
utón is meghivatnak.

— Háziipari kiállítás. A mindszenti 
hitelszövetkezet felügyelete alatt három hónapon 
át rendezett vesszőfonó tanfolyam az előállított 
tárgyaiból e hó 31-én a., tanfolyam helyiségében 
ingyenes kiállítást rendez, melyre a község la­
kosait ez utón is meghívja. Ugyanakkor adat­
nak el különböző kosarak, u. m.: gazdasági, 
fáskosár, utazó kosár különböző nagyságban, 
ruhás kosár, kenyér és kézi kosarak.

— Alapítvány-kiadás. A Kossuth-alapit- 
vány évi kamatainak kiadása fölött e hó 21-én 
határozott a bizottság. Az alapítólevél szerint 
jeles bizonyítvány szükségeltetik ahoz, egyéb 
más kelléktől eltekintve, hogy valaki az alapít­
vány kamatait megkaphassa. Nem kutatjuk: mi 
okból, de az alapítvány kamatait olyan tanuló­
nak Ítélte oda a bizottság, aki nem bírt jeles 
bizonyítványt fölmutatni. Nem lehetne csodál­
kozni, ha az ilyen határozatból a közönség 
részrehajlást magyaráz ki. Holott a bizottságok 
működésétől legalább is elfogulatlanságot vár­
hat a képviselőtestület. Különösen ha a bizott­
ság Wimmer Károly elnöklete alatt Szilvásy 
plébános, Muszil népiskolai igazgató, Veres 
Sándor biró. Fölös József képviselőből állott. 
Az éppenséggel nem jeles érdemjegyet feltün­
tető bizonyítványt elegendőnek vélték : Szilvásy 
plébános és Muszil igazgató. Néni tartották 
elegendőnek s az alapítólevél rendelkezéseihez 
ragaszkodtak: Veres biró és Fölös József. — 
Egyenlő lévén a szavazat, az elnök szintén a
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kiadás mellett döntött. Ezt a döntést azonban 
egy kis incidens előzte meg. Ugyanis Szilvásy 
plébános a vitatkozás folyama alatt, mikor a 
bizottság ellenkező nézetű tagjai a bizonyítványt 
nézegették, birálgatlák, azt mondta: „Mit né­
zegetik, úgy sem értenek hozzá.‘‘ T. i. nem 
jártak ők gimnáziumba. Éppen lapunk múlt 
számában jelentettük ki, hogy személyek dol­
gával nem szeretünk foglalkozni, most sem 
teszsztik ezt, ámde azt mégis valószínűnek tart­
juk, hogy gimnáziumi oktatás nélkül is meg 
lehet állapítani a jeles, jó és elégséges osztály­
zatok közötti különbséget. — Hir szerint a bi­
zottság határozata meg lesz fölebbezve.

— Az uj báró. Egy uj báróról van szó, 
aki egy személyben uj keresztény is.

Nemrégiben a báró ur falusi birtokán volt. 
Amint járta a mezőket, találkozott a plébánossal. 
Az öreg főtisztelendő megszólítja :

— Méltóságos báró ur, valamit szeretnék 
kérdezni öntől :

A báró nagy kegyesen :
— Mi kell, főur ?
— Ön elkergetett a birtokáról két embert. 

Egy leányt, meg egy legényt. Sírva jöttek hozzám. 
Mind a kettőt gyermekkora óta ismerem, tudom, 
hogy tiszteséges emberek. Mi volt mégis az oka, 
hogy méltóságod elbocsátotta őket szolgálatából ?

A báró :
— Tudja, főuram, ezek szerették egymást, 

de vadházasságban éltek egymással. Ezt pedig 
én nem tűröm, mint jó katolikus, szigorú vagyok 
az ilyen dologban.

Az öreg plébános szelíden mondja :
— Tudja, báró ur, majd ön is szelidebben 

fog gondolkozni az ilyesmiről, ha . . . olyan 
sokáig lesz katolikus, mint én . . .

— Úri ruhákat legszebb szövetekből a 
legolcsóbb árak mellett készítek. — Hitelképes 
egyéneknek havi részletre is. Ruhák tisztítását 
és vasalását legolcsóbban elvállalom. Lengyel 
Sándor férfi-szabó, Mindszent, vásártér.

— Csak Maut hn er-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges. 5—7

— A Budapest, a függetlenségi és negy­
vennyolcas Kossuth-párt hivatalos lapja ma is 
azokért a politikai ideálokért harcol, amelyekért 
Kossuth Lajos küzdött, akit benső kapcsolat 
fűzött a „Budapestéhez, a lap megalapításától 
kezdve. A „Budapestének azonban csak az 
elvhüsége a régi, de tartalomban, formában és 
terjedelemben alkalmazkodott a magyar újság­
írás hatalmas fejlődéséhez, úgy hogy bármelyik 
nagy fővárosi lappal felveszi a versenyt. Előnye 
laptársai fölött az, hogy rajzolói és fényképészei 
illusztrálják a személyeket, mint a külföldi vi­
láglapok. A „Budapest“ minden uj előfizetője 
megkapja a „Magyarország Nagyasszonyai“ 
cimü gyönyörű díszmunkát.,

— A lovak védelme. A földmivelésügyi 
miniszter a lovak védelmére körrendeletét bo- 
csájtott ki. A rendelet szerint általánosan ta­
pasztalt tény, hogy nemcsak a nagy városokban, 
de még a vidéken is egyes bérkocsisok és fu­
varosok olyan teljesen elcsigázott és nyomorék 
lovakat használnak, hogy szánalom azokra nézni 
s általános megütközést kelt az az emberieden 
bánásmód, a melyben ezeket a lovakat részesítik. 
Léptennyomon látható amint az ilyen kiéheztetett, 
gyakran sebekkel borított lovak kegyetlen osto­
rozás által kényszerítve túlterhelt szekereket 
vonszolnak s végkimerültség folytán az úttesten 
összeroskadnak. Hozzájárul ehhez, hogy a lo­
vakat éles vasalással nem látják el, e nélkül 
pedig a lovak lába tönkre megy. Humanitárius 
érzések és gazdasági szempontok egyaránt meg­
követelik, hogy az állatokkal való kíméletlen 
bánásmód s különösen a leromlott lovaknak 
fuvarozáshoz való használata hatósági utón is 
minden rendelkezésre álló módon és eszközzel 
inegakadályoztassék. Felkéri ennélfogva a mi­
niszter a törvényhatóságokat,'hogy az állatvédelmi 
állapotok megjavítása érdekében a rendet ál­
lítsák helyre s a törvényes intézkedések ellen 
vétő fuvarosokat és alkalmazottaikat ezen intéz­
kedések szigorú betartására kényszerítsék. Meg­
jegyzi a miniszter, hogy a törvényes rendelkezések 
megtartását saját közegei által is ellenőrizteti.

— AM. KIR. ÁLLAMI MAGVIZSGÁLO
állomás hivatalnokai, kik jelenleg szemlét tartanak a 
vidéken, hogy megtudják, kik árusítanak arankás here­
magvakat, tegnap sürgős utasítást kaptak, hogy a legszi­
gorúbban ügyeljenek, miszerint az országba került silány, 
kevert csiraképtelen répamagot ne hozzanak a kereskedők 
esetleg forgalomba. A mi kereskedőink is saját és a 
köz érdekében cselekednének, ha csak is legelsőrangu 
cégnél szerzik be a répamagvakat, amennyiben az olcsó 
ár nem nyújt biztosítékot a mag megbízhatóságára nézve, 
hanem annak fajazonossága és jó csiraképessége adja 
meg az igazi értékét. Ezért a gazdaközönséget is figyel­
meztetjük, hogy csakis ott 1 fedezze répamag szükség­
letét, ahol teljesen megbízható magvakat árusítanak.

— A Pesti Hírlap a második évnegyed küszöbén 
előfizetésre hívja fel a magyar olvasóközönséget. A Pesti 
Hírlap ma az ország legjobb legelterjedtebb és legbővebb 
tartalmú napilapja. Példányszáma köznapon 85—90.000, 
vasárnap 125—130 ezer, amit még a legolcsóbb boule­
vard—lapok sem értek el nálunk. Fontos ez a hirdető- 
közönség szempontjából is. Tartalma napról-napra a 
legbővebb és legváltozatosabb. Egy-egy vasárnapi szá­
mában 5—6 tárcát és elbeszélést közöl, a leggazdagabb 
hir- és vegyes-rovat mellett. Ily tartalomböségnek pél­
dáját napilapnál nemcsak hazánkban, de egész Európában 
sem találhatjuk. Munkatársai közé számítja korunk 
legjobb nevű és legnépszerűbb íróit, kik közül legyen 
elég fölemlíteni Abonyi Árpád, Csergő Hugó, Erdős 
Renée, Gárdonyi Géza, Gellért Oszkár, Heltai Jenő, 
Lampérth Géza, Lengyel Menyhért, Lux Terka, Kézdi- 
Kovács László, Molnár Ferenc, Murai Károly, Pakots 
József, Pásztor József, Porzsolt Kálmán, Rátkai Ferenc, 
Szabóné-Nogáll Janka, Színi Gyula, Szomaházy István, 
Tömörkény István, Váradi Antal neveit. A Pesti Hírlap 
külön kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. Ilyenek : a 
Pesti Hírlap nagy képes naptára, melyet minden előfizető 
ingyen fog kapni karácsonyi ajándékul és a Divat-Salon 
cimü divatujság kedvezményes áron való megrendelhetése. 
Ily körülmények közt méltán mondható a Pesti Hírlap 
Magyarország legnagyobb és legolcsóbb napilapjának, 
melyet magunk is melegen ajánlunk a t. olvasóközönség 
figyelmébe. Előfizetési ára egy hóra 2 korona 40 fillér, 
negyedévre 7 korona; a Divat-Salonnal együtt negyedévre 
9 korona. Megrendelhető postautalványnyal a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalában: Budapest, V., Váci-körut 78.

Kiadó lakás. Lőrincz János szabó­
mester Tisza-utca 87. 

sz. házában két padolt utcai szoba, konyha, 
kamra és fásszin május 1-re kiadó.

Eladó vendéglő és ház!
Mindszenten, a főutcán lévő nagyvendéglőmet, 
összes berendezéssel, házzal együtt — 
más vállalat miatt — örök ártfn eladom.
A vendéglő áll: 1 nagytererem, 1 kisterem, 1 söntés, 
üvegezett folyosó, fásitott kerthelyiség, szalétli, fedett 
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégve­
rem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb, stb,

Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZÁNTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDS í ÉNT.

MIMDSZENT

t( MŰVÉSZI
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Sonka
szalámi, szalvaládé, füstölthus, füs­
töltkolbász főive, úgyszintén az összes

hentesáruk
nálam legolcsóbban 
kaphatók. Szavatolok 
a tiszta kezelésért és 
kiváló jó minőségért.

Az összes hentesáruk úgy a főutcán 
levő üzletemben (volt Gémes Fábián 
féle ház), mint Mátyás király-utcában 
lévő telepemen állandóan kaphatók.

Szives támogatást kér
Judik Menyhért

hentesmester.

I Kemény és Társa Hódmezővásárhely

Telefonszám 135.

Vásárhely és környékének első 
szaküzlete!

Általánosan megbízhatónak ismert 
legolcsóbb bevásárlási forrás!

@

Nagy raktár csakis elsőrendű minőségű
varrógép, kerékpár 
és beszélőgépekben

m

valamint ezek részei és felszerelési cikkeiben. 
Képviselet és mintaraktár Mindszenten:

/(evest Gábornál «15
Fenti gépek javítása szakszerűen. Alkatrészek jutányosán ugyanott kaphatók

Eladás jótállás és kedvező részletfizetés mellett.
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Tudja-e már?
h°gy kitűnő zamatu 

tisztán kezelt

|jófajborok|
legolcsóbban

Vig Dánielnél kaphatók

Strausz és gasch
fakereskedőkés építkezési vállalkozók

Ve
Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny- 
bem* árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky - malom mellett.

«3
€
€
€
€
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€
41
€
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Bútorok-
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, IV, Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)
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BRÁD Y-féle

GY010R-CSEPPEK
ezelőtt Mari a cetli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utolérhetetlen ül 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor­
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör­
csök, émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60 kis üveg — 90 fill 
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRADY K. gyógyszertára a 
„Magyar Királyhoz“ BECS,

I., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 
karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

Haszonbérbe kiadó
egy lakás, mely áll két szoba, 
konyha és éléskamrából. Ugyan­
ott ojtvány szőlőtőkék jutányo­
sán eladók. Lantos Ferencnél a

vásártéren.

Árlejtési hirdetmény.
A Mindszent—algyői hitbiz. uradalom területén foganatosítandó 

alábbi építkezési munkálatokhoz szükséges faanyagok biztosítására 
ezennel zárt ajánlati versenyt hirdetek.
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I. Farki bérlő lakás.................................... .......................... 2555 20

II. Baktói cselédház............................................................... 2508 96

III. Baktói ököristálló ....................... .................................. 4347 96

IV. Levelénymajori épület javítás...................................... 515 28

V. Ányásmajori épület javítás........................................... 916 54
VI. VII. Vili. IX. Pusztaszeri épület javítások ...................................... 809 —

X. Farki cseléd marha-istálló ........................................... 194 82

A kellően lezárt ajánlatok az előirányzott összegek 5 százalékának megfelelő 
bánatpénzzel — készpénzben, avagy a föltételekben megjelölt értékpapírokban — látandók 
el és március hó 27. napjának délelőtti 9 órájáig „Faanyag ajánlat“ megjelö­
léssel Csongrád-Sándorfalván, az urad. számvevőséghez nyújtandók be, ahol azok ugyan­
ezen napon délelőtt 9 órakor nyilvánosan felbontatnak.

Anyag-árak az üzletben átvéve értendők; ajánlat teendő azonban úgy is, hogy 
a vállalkozó az anyagot az algyői révben Tisza jobbpartján, — esetleg nagyfai révben; — 
farkimajor és baktói major helyszínén, továbbá a mindszenti és ányási révben jobb­
parton biztos helyen adja át.

Pályázni csak azon százalék határozott megjelölésével lehet, amelyet bárki az 
előirányzott végösszegből leengedni, avagy azokra felülfizettetni kíván. Külön’kombinációk 
nem vétetnek figyelembe.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy a feltételeket ismeri, azokat ma­
gára kötelezőnek tartja.

Elkésve beadott, avagy hiányosan kiállított és felszerelt ajánlat nem vétetik fi­
gyelembe.

Utóajánlat ki van zárva.
Az uradalom föntartja magának, hogy a beérkezendő ajánlatokból szabadon vá­

laszthasson, avagy azokat teljesen mellőzze.
Minden ajánlattevő ajánlatával 14 napig marad kötelezettségben.
Költségvetés és vállalati feltételek az uradalom mérnöki hivatalában Mindszen­

ten, a hivatalos órák alatt tekinthetők meg.
Kelt Csongrád-Sándorfalván, 1912. március hó 8-án.

MAROSY PÁL,
inspektor.
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Mg Alapítási év 1884. VÁCI-KÖRUT 53.
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Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt! Ftilleszt 40—60 pere alatt!

100—400 liter űrtartalom.
AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

ScliTrarczJózsef és Társa
33 ijlcL sípost

Horváth Antal könyv- és munyomdája, Mindszent


